

Las conversaciones anglo-irlandesas evidencian la existencia honda de diferencias entre ambos países

LONDRES, 28.—A su regreso a Irlanda, De Valera ha hecho declaraciones pesimistas sobre las conversaciones anglo-irlandesas. Ha manifestado que las diferencias que separan a los países son grandes y que cree difícil se llegue a ningún acuerdo de importancia.

Al margen de un discurso

## DESPUÉS...

El Gobierno—inteligente voluntad de vencer—acaba de declarar por boca de su Presidente, doctor Negrín, la convicción absoluta de la victoria y se ha dirigido «el más avanzado parapeto y a la fábrica más escondida» en demanda de nuestra capacidad de sacrificio. A este llamamiento, con fe raigada en experiencia larga, responderá—responde—el pueblo en el más firme de sus gestos. Con fe rotunda: en el temple de nuestra raíz viva y en el Gobierno rector; y esta dualidad venturosa nos dará, tras la hora superada, por sobre el dolor y la sangre, la victoria merecida.

Y cuando el adversario acentúa su odio contra el pueblo y los fascismos extranjeros aumentan su plomo sobre la carne de España, viene a nosotros—extraño contraste provocado por un ansia íntima—el futuro mejor de nuestro pueblo.

Dura es la guerra que salvaguarda nuestra independencia; tremendo el trance histórico; pero más allá del día de la última sangre está la España de los niños alegres, de los hogares nuevos, de los talleres febriles, del júbilo total de la construcción.

Por ese día inmenso, sin bardas al porvenir, en que la vida nueva y a su calor se hermanen los hombres—presos aún, empero, por los lazos que el dolor hizo duros—es preciso encender más la salvadora llama combativa; quemar el motor de nuestro trabajo heroico en los frentes de lucha, en los frentes de la retaguardia.

Nuestro afán, salvar el instante. Después... Ese después magnífico lo intuyen los hombres libres de nuestro pueblo, nuestros bravos soldados, que cierran sus filas y hacen de España una fábrica invencible, o, atentos a la trinchera adversa, aprietan firmemente el fusil.—I.

### Carnet del fumador Los transeúntes podrán recogerlo desde hoy

A partir de hoy día 1 de marzo, podrán pasar por este Ayuntamiento a recoger el carnet del fumador, todos los que tengan cédula de transeúnte, los cuales presentarán, además de la cédula correspondiente, el certificado de trabajo con el visado del mes actual.

Albacete 28 de febrero de 1938.  
El Alcalde, M. REGIDOR.

### Contra la política exterior del Gobierno inglés

LONDRES, 28.—Continúa la actividad de los adversarios de la nueva política exterior del Gobierno. Hoy se ha celebrado un mitin en el que ha intervenido Atlee y otro en el que lo ha hecho lord Cramborne. El primero afirmó que es ridículo pensar que se puede llegar a un acuerdo efectivo con Mussolini. El segundo declaró que durante los últimos años Mussolini ha dado ya muchas pruebas de su mala voluntad, sobre todo en lo que se refiere al problema español.

### Partido Comunista

#### Fracción Sindical Gráfica

##### CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los camaradas pertenecientes a esta Fracción y a los simpatizantes, a una reunión que tendrá lugar hoy, a las ocho y media de la noche, en el local del Comité Provincial, Carcelén, 4.

Dado lo interesante de los asuntos a tratar, se ruega asistan todos los Gráficos de la capital.

Albacete 1 de marzo de 1938.

Por la Fracción, EL SECRETARIO.

## UNION REPUBLICANA

### IV CONGRESO PROVINCIAL ORDINARIO

Se convoca por medio de la presente a todas las Organizaciones municipales pertenecientes a este Partido de Unión Republicana, al IV Congreso Provincial Ordinario que se ha de celebrar en nuestro domicilio social (Mayor, 58, Albacete), durante los días 5 y 6 del corriente mes de marzo, con el siguiente

#### ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Aprobación de cuentas.
- 3.º Informe del Comité Provincial.
- 4.º Informe de los Delegados municipales sobre estado actual del Partido, relacionado con las demás organizaciones del Frente Popular, problemas políticos, económicos y de Abastos.
- 5.º Informe del Consejero provincial.
- 6.º Informe del Diputado a Cortes del Partido.
- 7.º Prensa y propaganda.
- 8.º Renovación del Comité y Consejo Provincial, según sus Estatutos.
- 9.º Ruegos y Preguntas.

#### EL COMITE PROVINCIAL

## Visado por la Censura

## La Cámara francesa vota confianza al Gobierno

Mientras que en torno a Hitler sólo hay una función, el Gobierno francés se halla presidido por la voluntad popular.

### PARA LOGRAR UNA AUTÉNTICA PACIFICACION, DELBOS JUZGA NECESARIO QUE NO SE SIGA ENVIANDO COMBATIENTES Y ARMAMENTO A LOS REBELDES

PARIS, 28.—Terminó en la Cámara francesa el debate sobre política internacional. Por 439 votos fue aprobada la moción de confianza al Gobierno Chautemps para que desenvuelva su actual política internacional.

Los 439 diputados que votaron la confianza al Gobierno son: radicales-socialistas; socialistas; Unión Socialista y Republicana; comunista; Izquierda Independiente; Izquierda Democrática; radicales independientes; demócratas populares, y fracción de la Alianza Democrática de Reinau. La otra fracción se abstuvo así como también las demás de Centro Derecha.

El resultado tiene una alta significación política y moral que no dejará de influir en el curso de las múltiples negociaciones interestatales planteadas actualmente. La democracia representada ayer por la tradición política francesa ha dado una nueva muestra ejemplar de sus virtudes: unión, disciplina, responsabilidad, capacidad de acción. Virtudes que adquiere un relieve preeminente cuando se las compara con el estilo y los procedimientos propios de los regimenes fascistas. Comparamos el debate de la Cámara francesa con el discurso que hoy hace ocho días pronunció Hitler, y veremos que en Francia todas las voluntades se agrupan en torno al Gobierno cuando se trata de la defensa de los principios que se consideran fundamentales en su política exterior, mientras que en Alemania no existe en derredor de Hitler más que una unidad y una voluntad popular ficticia. Es un comentario que se desprende de la simple comparación de los dos acontecimientos políticos y dejando a un lado el contraste que ofrecen el contenido del debate y del discurso de Delbos, junto al pronunciado por el dictador alemán.

Del discurso de Delbos que mereció la aprobación unánime es importante destacar una palabra que por sí sola fija una actitud política: la palabra armamento. Cuando habló de la cuestión española en relación con el problema del Mediterráneo Delbos dijo que era necesario para lograr una auténtica pacificación que no se siga enviando a los rebeldes combatientes y armamento. De acuerdo con un espíritu el mejor de justicia la cuestión del armamento es considerada como fundamental por el Gobierno francés.

Francia exige que la pacificación

sea efectiva, es decir que se apoye en la justicia. La paz fundada en la injusticia no es paz verdadera. Francia quiere la paz, pero no la paz a cualquier precio que sea, y para dar más vigor a esta afirmación el ministro de Negocios dice que Francia mantiene su compromiso de garantizar la independencia (e independencia) de los países que se encuentran en la política internacional francesa caracterizada por no desdorar ningún carácter de acuerdo y por tener una base de energía sustentada en rigor de la debilidad nacional francesa.

### La F. S. I. y los Sindicatos Soviéticos

Que la unidad del proletariado se realice en la lucha contra la explotación de este de los explotados. Pero que cuando viene el momento de realizarla, hay quienes acostumbran a dar marcha atrás, esto ya lo saben todos. En la unidad internacional y nacional en el aspecto político y sindical, se viene hablando con profusión desde el asentado Hitler en el Poder, la amenaza del avance fascista se dejó sentir como peligro más inmediato.

Sería curioso recoger todos los materiales escritos y las piezas oratorias que los dirigentes judiciales y políticos de todos los países vienen efectuando desde entonces acá. Pero sería aún más interesante para la masa obrera recoger las intervenciones de algunos representantes obreros, cuando se reúnen para discutir las bases de la unidad. Y de este interés no quedaría exento las discusiones habidas en el seno de la F. S. I. al proponerles los Sindicatos Soviéticos, su deseo de ingresar en la Federación Sindical Internacional, afecta a la II Internacional. El pasado por los Sindicatos del gran país hermano es de una importancia transcendental. Con el ingreso en la F. S. I. la unidad sindical mundial quedaba establecida por cuanto la S. R. I. (Sindical Internacional Roja, perteneciente a la III Internacional) estaba llamada a desaparecer.

Con la solicitud de este ingreso, una vez más la Internacional Comunista planteaba ante los hechos la realización unitaria. Pero una vez más algunos de los dirigentes de la F. S. I., como de la II Internacional, han dado el viraje hacia atrás. Pero esta vez no ha sido con evasivas, del continuo errara mañana. La posición era tan contundente que la respuesta no podía ser tan contundente también. En las reuniones preliminares, la F. S. I. al preguntar a los representantes soviéticos la condición del ingreso habían de quedar asombrados ante la respuesta. Ninguna condición, con tal de que la unidad se realice. Solamente dos consecuencias lógicas que traería el

ganizando independencia (e independencia) de los países que se encuentran en la política internacional francesa caracterizada por no desdorar ningún carácter de acuerdo y por tener una base de energía sustentada en rigor de la debilidad nacional francesa.

En resumen, podríamos decir que la política internacional francesa caracterizada por no desdorar ningún carácter de acuerdo y por tener una base de energía sustentada en rigor de la debilidad nacional francesa.

El ingreso de los Sindicatos Soviéticos en la F. S. I., millonarios de francos anuales en su haber y que de los seis puestos del buró uno había de ser para el representante soviético, ya que el ingreso daba a la F. S. I. cuarenta millones de obreros rusos.

Estas consideraciones lógicas, han sido rechazadas por los dirigentes de la F. S. I. y de no intervenir directamente el proletariado mundial, una vez más, la tan cacareada unidad obrera seguirá siendo plataforma política de tribuna y fondos periodísticos, sin más fin al parecer que el dándole largas al asunto.

Para la negativa de los dirigentes de la F. S. I. es tan fuerte, que no es posible seguir en esta inactividad. Mientras ellos rechazaban en el terreno práctico la unidad, en Italia, Alemania, Polonia, Rumania, Checoslovaquia, China y España, la reacción ha hecho la ley contra nosotros. Por eso, cuando la III Internacional y los comunistas de todo el mundo, pedimos la unidad, no lo hacemos por demagogia. Es por instinto de conservación. De aquí que a los obreros de España no nos pueda ser indiferente la posición de los dirigentes de la F. S. I. Si a Paris, donde se celebró la reunión, no llegan todavía los abusos fascistas, en España, donde también se habla mucho de unidad, los estamos padeciendo por no haberlo efectuado en su momento oportuno. Después de octubre.

Los obreros españoles deben presionar para que la unidad sindical sea un hecho. En esta intención la resolución del Congreso de Espectáculos Públicos, es un buen ejemplo. Y es necesario que la unidad obrera sea una realidad. Que todas las fuerzas obreras, matritense, barcelonesa, gallega, asturiana y china.

Archivos Estatales  
Aurora ARNAIZ

**SUSCRIPCIONES:**

Capital, un mes: 2'50 pesetas. Fuera de la capital, un trimestre: 8'50. Número suelto: 0'15

**PAGO ADELANTADO**

**EL DIARIO DE ALBACETE**

AL SERVICIO DE LA CAUSA POPULAR

Redacción, Administración y Talleres:

Paseo de la República, 13

Teléfono: 390

**Partes Oficiales del Ministerio de Defensa**

Correspondiente al domingo día 27

Las noticias del Centro, Levante, Este, Extremadura y Andalucía no acusan novedad alguna durante la jornada de hoy.

Correspondiente al lunes día 28

Las noticias recibidas de los distintos frentes no acusan novedad importante.

**Los servidores de una pieza de artillería, lloran al ser retirada ésta de su emplazamiento**

MADRID, 28.—Desde que comenzó la lucha en las proximidades de Madrid han utilizado nuestros combatientes un cañón del 7'5 al que llamaban «El pequeño fal». Al retirarlo hoy de su emplazamiento para transportarlo al taller de reparaciones varios artilleros a los que ha prestado la pieza grandes servicios han llorado de emoción.

**Hitler irá a Roma cuando florezcan los rosales**

BERLIN, 28.—Se anuncia oficialmente la visita de Hitler a Italia para la primera quincena de mayo.

**Actos de sabotaje en un aeródromo inglés**

LONDRES, 28.—El Ministerio del Aire ha declarado que dos aviones militares de nuevo tipo han sido objeto de actos de sabotaje en un aeródromo próximo a Manchester. Se trata de aviones de bombardeo construidos en la fábrica de Airei, de donde, en piezas sueltas, eran enviados a otros talleres desde donde eran entregados al Ejército aéreo. La compañía constructora observa la mayor reserva, habiendo declarado que el asunto está sujeto a una interpelación en los Comunes.

**Los despedidos por el Führer**

BERLIN, 28.—Hoy han dejado el servicio activo del ejército los altos jefes que fueron retirados por disposición de Hitler el 4 de febrero.

**Francia, fiel a la seguridad colectiva y al pacto de la S. de N. imposibilita la realización de los proyectos de política exterior inglesa**

PARIS, 28.—Del debate sobre política exterior mantenido en la Cámara francesa, quedan en pie algunas afirmaciones: Francia mantiene sus alianzas actuales; asiste con curiosidad a las conversaciones anglo-italianas; considera aún válidos los principios en que se basa la S. de N.; intensifica su rearme en el mar, la tierra y el aire.

Los defensores del pacto de los cuatro no han logrado por ahora adelantar gran cosa, desde el momento en que se refuerza el acuerdo franco-soviético y se mantienen intactas las relaciones con Checoslovaquia. Puede afirmarse, por todo ello, que no va a sufrir ningún cambio la política exterior francesa y esto significa que Francia continúa vinculada a la seguridad colectiva; lo que equivale a decir que tiene una posición política independiente.

Es evidente que la idea directriz de la nueva política inglesa es llegar a la creación de un organismo integrado por Alemania, Italia, Inglaterra y Francia, que regularía la vida política europea. Finalidad a la que, como es recordado, respondió el acuerdo de Stresa con el que no se logró nada positivo. La realización de esta idea sería la muerte de la S. de N., el abandono definitivo del propósito de crear una normalidad y un derecho internacional. El discurso de Delbos, fiel a la seguridad colectiva y a los pactos estipulados dentro del marco de la S. de N., a los que puede adherirse cualquier nación que lo desee, hace imposible la realización de ese proyecto que queda rechazado totalmente.

**NOTICIAS BREVES**

En Madrid se ha inaugurado una exposición dedicada al Ejército rojo, con motivo del XX aniversario de su fundación.

El jefe del Gobierno recibió ayer mañana la visita del embajador de Francia señor Lebonne, con quien estuvo conversando extensamente.

La Comisión Ejecutiva de la F. U. E., ha publicado un manifiesto invitando a la intensificación del Trabajo y al mantenimiento de la unidad.

En el Teatro Fuencarral, de Madrid, se ha celebrado un acto para la constitución de un Comité de coordinación de cultura popular.

En el cine Coliseum, de Barcelona y organizado por los Amigos de Méjico, se ha celebrado un acto en el que Serafín Aliaga y Juan López, dieron cuentas de las impresiones de su viaje a este estado.

Ha tenido lugar en París un acto público de protesta contra el discurso de Hitler y de adhesión a la España republicana.

Se ha constituido en Lyon un Comité de ayuda a España. Entre sus miembros directivos figura Eduardo Herriot.

Las colectas que a beneficio de la infancia española se han llevado a cabo en las escuelas suizas por 52.000 niños, han alcanzado un total que representa cerca de un millón de francos franceses.

El Embajador británico en Roma, ha celebrado en Londres nuevas conferencias con Malifaz, para tratar de las próximas negociaciones con Italia.

Una vez aprobada la nueva constitución rumana, se dice que dimitirá el jefe del actual Gobierno que considera ya cumplida su misión.

Un hidro inglés de pasajeros que se dirigía a Hankeu, ha sido atacado por buques japoneses, sin ser alcanzado por los disparos de ametralladora.

Según un diario francés, un soldado alemán ha atravesado la frontera conduciendo un modernísimo automóvil blindado. Declaró que ha desertado.

En Washington han sido detenidos una mujer y dos hombres que se dedicaban al espionaje. Los tres trabajaban en empresas alemanas.

El cónsul norteamericano en Bilbao ha sido nombrado para igual cargo en Jibraltar. El consulado de la ciudad bilbaína queda vacante.

La policía de Budapest ha detenido a quince nacional-socialistas que repartían octavillas en las que se insultaba a destacadas personalidades húngaras.

El Gobierno inglés, como el norteamericano, ha protestado ante el Japón contra la invitación hecha a los súbditos ingleses para abandonar China central.

**Cámara de los Comunes**

En la sesión de ayer tarde, el Gobierno fué interpelado sobre diversos aspectos de la guerra española

**CHAMBERLAIN, FORMULÓ RESPUESTAS CONCRETAS EN RELACION CON DETERMINADOS EXTREMOS**

LONDRES, 28.—En la Cámara de los Comunes se hicieron esta tarde diferentes preguntas al Gobierno relacionadas con la guerra española.

Chamberlain no hizo una declaración importante, pero en ciertos puntos concretó la posición inglesa. Sobre el bombardeo de ciudades abiertas y el resultado que han tenido las gestiones hechas para que terminen estos ataques, el jefe del Gobierno manifestó que Salamanca ha rehusado los buenos oficios del Gobierno inglés recabando su libertad de acción para bombardear cuanto considere un objetivo militar.

A otras preguntas dijo que los derechos de beligerancia no se concederían a Franco mientras no se restableciera el control marítimo y terrestre de España.

Sobre el desembarco de material de guerra en Cádiz realizado el 30 de Enero dijo que, a pesar de las averiguaciones hechas para confirmar estos rumores no se ha podido averiguar nada en concreto.

El diputado Graham White solicitó que se informara a la Cámara de la contestación de Salamanca sobre el bombardeo del «Alcira». Chamberlain informó que las autoridades rebeldes respondieron que era imposible en el momento del ataque comprobar la nacionalidad del buque, al que consideraban desde luego sospechoso por hallarse en aguas territoriales y fuera del itinerario señalado por el Acuerdo de Nyon. El Gobierno inglés — dijo Chamberlain — no considera satisfactoria esta contestación, y nuestro agente en Salamanca recibió instrucciones de hacerlo constar oficialmente puesto que no había ninguna dificultad para identificar el buque. El Gobierno considera a las

autoridades de Salamanca como responsables del hecho y se reserva el derecho a exigir una indemnización por las víctimas y daños causados.

Un diputado laborista preguntó si el Comité de No Intervención había tratado con los Embajadores alemán e italiano de la retirada de voluntarios. Chamberlain contestó que el Subcomité acordó el 11 de enero que este asunto, sobre el que había resultado imposible todo arreglo, debería ser tratado mediante negociaciones oficiosas. La cuestión — agregó — ha sido discutida entre los señores Eden, Grandi y yo, y, a la luz de estas discusiones, Plymouth ha reanudado sus conversaciones con los distintos representantes del Subcomité para llegar lo antes posible a un acuerdo.

Atlee ha preguntado al Gobierno por qué razón se ha roto la costumbre parlamentaria de que el ministro del Exterior sea un miembro de la Cámara de los Comunes. Le contestó Chamberlain manifestando que aunque no admita que existiera esta costumbre estaba convencido de que era conveniente que el ministro citado perteneciera a los Comunes; pero en las circunstancias actuales esta falta estaba justificada por las cualidades excepcionales de lord Halifax. Agregó también el primer ministro que su deseo era tratar en la Cámara personalmente todos los asuntos relacionados con la política exterior.

Preguntado Chamberlain sobre qué medidas iba a tomar el Gobierno ante el acuerdo austro-germano, respondió que ninguna por considerar que este tratado no significa ninguna violación del de Saint German ni de los protocolos del 1921.

**Las democracias, ante la experiencia italo-alemana, no están dispuestas a comentar acuerdos con merma de sus facultades y de su prestigio**

PARIS, 28.—Después del debate sobre política internacional que se ha desarrollado en la Cámara francesa, la posición de las dos grandes democracias europeas, Francia e Inglaterra, podría resumirse así: se deja abierta la puerta a cualquier probabilidad de acuerdo con Italia y Alemania, pero se tiene una conciencia clara, fortalecida por la experiencia de las dificultades que presenta llegar a una inteligencia con los regímenes totalitarios que han acostumbrado al mundo al incumplimiento normal de todos sus compromisos internacionales. Las democracias se previenen, toman garantías y no parecen dispuestas a concertar un acuerdo inestable que mermen su posición internacional, sus facultades y su prestigio.

En este aspecto es significativo un artículo de Pertinax en el que se hace esta conclusión: Antes de conceder la beligerancia a Franco hay que acabar con los envíos de material bélico alemán e italiano a los rebeldes, ya que estos envíos tienen mucho más valor que el de los voluntarios cuya utilidad ha sido muy escasa. El mismo escritor afirma que si Alemania e Italia triunfan en España con sus cañones y su aviación, comenzará inmediatamente el ataque contra nuestras líneas de comunicaciones por tres fronteras y por África del Norte y Francia comenzará a descender a potencia secundaria y el Imperio británico verá iniciarse su derrumbamiento.